



BARANYA VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

KÖZLEMÉNY

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról

Az ügy tárgya: Kislippó térség öntözőtelepi körzetben tervezett szivattyútelep-tápvezeték és víztározó létesítésének és üzemeltetésének előzetes vizsgálati eljárása

Ügyiratszám: 4132/2023.

Az eljárás megindításának napja: 2023. július 31.

Az ügyintézési határidő: 45 nap

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének, valamint az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama.

Az ügyintéző neve és elérhetősége:

Bátorné Anzil Jeniffer

Telefonszám: 72/795-170

A tervezett tevékenység jogszabályi besorolása:

A Kislippó térség öntözőtelepi körzetben tervezett szivattyútelep-tápvezeték és víztározó létesítése és üzemeltetése (a továbbiakban: Tervezett tevékenység) a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 3. számú mellékletének 122. a) pontja [„*Duzzasztómű vagy tározó (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe), 1 millió m³ duzzasztott, illetve tározott vízmennyiségtől*”] alapján előzetes vizsgálat és a Baranya Vármegyei Kormányhivatal döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles.

A Környezethasználó neve, székhelye:

Kislippói Öntözési Kft. (7754 Bóly, Ady Endre utca 21.; a továbbiakban: Környezethasználó)

A tárgyi eljárásban a Környezethasználó meghatalmazottja:

INETON Építő és Gyártó Kft. (1211 Budapest, Weiss Manfréd út 5-7. B9.ép., a továbbiakban: Tervező)

A Tervezett tevékenység célja és jellemzői:

A Tervezett tevékenységgel érintett területen az öntözési tevékenység célja a talajnedvesség utánpótlása biztosítva ezzel a terület növénykultúrájának fennmaradását és fejlődését.

A Tervezett tevékenység létesítésének és üzemeltetésének továbbá célja a Kislippó, Lippó, Márok, Magyarbóly térségi öntözővíz ellátásának biztosítása, az öntözési közösség kiszolgálása érdekében. A Tervező által összeállított IN-79-23. tervszámú előzetes vizsgálati dokumentáció (a továbbiakban: Dokumentáció) szerint, tervezetten az öntözővíz mennyiségét a Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatóság által kezdeményezett főművi vízellátó rendszer biztosítja a Duna folyamból. Ezen főművi fejlesztéshez kapcsolódik a Tervezett tevékenység megvalósítása.

A Tervezett tevékenység helye:

A Tervezett tevékenység részeként az Ormány Kft.-vel közös beruházással valósul meg a meglévő Sátorhelyi víztározó (30.000 m³) mellett létesítendő szivattyúteleptől kezdődő 11,56 km-es T1 tápvezeték, továbbá jelen eljárásban vizsgálandó (T1 tápvezeték végpontjától induló) a 4,56 km-es T2 számú felszín alatti tápvezeték és a Lippó 055 hrsz.-ú és Márok 085 hrsz.-ú ingatlanok területén létesítendő, Kislippó térségi öntözőtelepi körzet 1.000.000 m³-es víztározója.

A Bóly Zrt. meglévő, Mohács, Kölked, Sátorhely, Nagynyárad térségi öntözést szolgáló, sátorhelyi 30.000 m³-es öntözővíz tározójánál történik a vízatadás. Az itt létesítendő szivattyútelep (helye: Sátorhely 0149/2 hrsz.; kapacitása: Q_{max} : 720m³/h) egyesített nyomócsővezetékeihez kapcsolódik a tervezett T1 tápvezeték.

A T1 tápvezeték a létesítendő sátorhelyi szivattyútelep végpontja és a Bezedek térségi víztározó között valósul meg. Feladata az 1.000.000 m³-es Bezedek térségi víztározó és a Tervezett tevékenységhez tartozó 1.000.000 m³-es Kislippó térségi víztározó töltése, illetve a 2 öntözési közösség öntözőtelepi vízellátása. A T1 tápvezeték hossza 11.561,4 m. A T1 tápvezeték nyomvonala keresztezi a Dél-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság vagyongazdálkodásában lévő Borza-patakot (1+630 mederszelvény), illetve a Majsi malomárok vízfolyást (0+960 mederszelvény), valamint a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésében lévő 5702. számú és 57106. számú közlekedési utakat.

A T2 tápvezeték a T1 tápvezeték végpontja és a Kislippói víztározó között épül. Feladata az 1.000.000 m³-es Kislippó térségi víztározó töltése, illetve az öntözési közösség öntözőtelepi vízellátása. A T2 tápvezeték hossza 4583,1 m. A T2 tápvezeték nyomvonala keresztezi a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésében lévő 5704. számú közlekedési utat, illetve a tervezett M6 autópályát.

A Lippó 055 hrsz.-ú és Márok 085 hrsz.-ú ingatlanokon tervezett 1.000.000 m³-es, szigetelt (földmedrű, fóliaburkolatú) öntözővíz tározó:

- Maximális töltésmagasság: 4,70 m
- Töltéskorona szélesség: 3,0 m

- Rézsűhajlás: 1:1,5/1:2
- Tározó hasznos kapacitása: 1.000.000 m³
- Tározó töltési kapacitása: 720 m³/h
- Maximális vízmélység: 3,70 m

A Tervezett tevékenységhez tartozó víztározó kapcsolódó létesítményei: csillapító akna, belső biztonsági rézsűlépcső (50 db), külső rézsűlépcső (2 db), szivárgásjelző rendszer, kerítés, 2 db kétszárnyú kapu.

A Tervezett tevékenység üzemelése során a tervezett vízigény az I. ütemben 1.000.000 m³/év, majd a II. ütemben 1.558.000 m³/év, maximum 17.000 m³/nap.

Öntözési üzem időszaka tervezetten: április 15. – szeptember 30.

A Tervezett tevékenység megépítésének és működésének időtartama:

- A Tervezett tevékenység kiépítésének várható ideje 2025-2026. év.
- A Tervezett tevékenység működésének tervezett időtartama 50 év.

Az érintettek a kérelem és mellékleteinek elektronikus példányába a Baranya Vármegyei Kormányhivatal ügyfélszolgálatán ügyfélfogadási időben, illetve a Tervezett tevékenység telepítési helye szerinti települések jegyzőinél **betekinthetnek**. A betekintés módjáról a Baranya Vármegyei Kormányhivatalnál vagy a Tervezett tevékenység telepítési helyei szerinti jegyzőknél lehet részletes felvilágosítást kapni.

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton is közzétette.

Az elektronikus úton közzétett kérelem és mellékleteinek elérési helye:

https://filr.kh.gov.hu:443/filr/public-link/file-download/8a4880ee883d577a0189b54a43b745c1/147002/-886219315956338753/4132_Kislipp%C3%B3sziv.telep-t%C3%A1pvez.%C3%A9sv%C3%ADzt%C3%A1roz%C3%B3.zip

A konkrét ügyben a R. 5. § (2) bekezdése alapján a Baranya Vármegyei Kormányhivatal lehetséges döntései:

1. ha az előzetes vizsgálat során a Tervezett tevékenység környezetvédelmi engedélyezését **kizáró ok** merül fel, határozatában e tény rögzítése mellett megállapítja, hogy Tervezett tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható;
2. ha **a Tervezett tevékenység a településrendezési tervvel nincs összhangban**, azonban az összhang legkésőbb a tervezett beruházáshoz szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti és előírja, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig **meg kell szüntetni**;

3. amennyiben – az előzetes vizsgálat eredményeként – a Tervezett tevékenység megvalósításából **jelentős környezeti hatások** származhatnak, határozatban állapítja meg a benyújtandó környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit;
4. ha nem tételezhető fel jelentős környezeti hatás és a tervezett tevékenység a R. 2. számú melléklet hatálya alá sem tartozik, **tájékoztatást ad arról**, hogy a tevékenység mely - a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 66. §-ának (1) bekezdése e) pontja szerinti - egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg.

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal megküldi a közleményt, a kérelmet és mellékleteinek elektronikus példányát a Tervezett tevékenység telepítési helyei szerinti és a feltételezhetően érintett települések szerinti jegyzőknek, akik haladéktalanul, de legkésőbb **öt napon** belül gondoskodnak a közlemény közterületen és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről.

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal felhívja az ügyben érintettek figyelmét, hogy a Tervezett tevékenység helyével kapcsolatos kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve a környezeti hatástanulmány tartalmára vonatkozóan a **közlemény megjelenését követő huszonegy napon belül közvetlenül a Baranya Vármegyei Kormányhivatalhoz észrevételt lehet tenni.**

A Baranya Vármegyei Kormányhivatal a közleményt **2023. augusztus 4. napján** a 7621 Pécs, Papnövelde utca 13–15. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, valamint a honlapján (<http://www.kormanyhivatal.hu/hu/baranya>) **teszi közzé.**